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Atelier - Opportunités Economiques
Engagement de reporting des symbioses concrétisées

Totalement gratuit, le Programme National de Symbiose Industrielle crée des opportunités économiques importantes en facilitant la coopération entre les entreprises d’un territoire (partage d’informations, de ressources et de connaissances). Le programme permet aux acteurs économiques d’améliorer leurs performances commerciales et environnementales.

· L’organisation des ateliers croisant les disponibilités et les besoins en ressources des entreprises est un point essentiel du programme.

· Ces événements permettent d’identifier un nombre significatif de symbioses potentielles (généralement plus de 200). Une part conséquente de ces opportunités débouche véritablement sur des synergies créatrices de valeur.

· Cependant, les expériences passées montrent que les synergies concrétisées et leurs bénéfices ne sont pas toujours relevées dans le cadre du programme.

· La gratuité du programme est rendue possible par la mobilisation de fonds publics. En retour, les financeurs exigent une évaluation sur la base d’indicateurs clés : enfouissements évités, matières premières préservées, émissions de CO2 évitées, etc.

· Les retours d’expérience fructueux sont importants puisqu’ils permettent de démontrer l’efficacité du programme. 

Pour cette raison, nous souhaiterions que vous vous engagiez à rapporter toute concrétisation aux opportunités identifiées lors de l’atelier d’aujourd’hui. Ceci n’est pas un contrat : le document sert uniquement à initier la collaboration indispensable au bon fonctionnement du programme.

J’ai participé à l’atelier de détection des opportunités économiques à Bizanos le 16/02/2016 et je veillerai à informer l’équipe du programme de tout bénéfice résultant des opportunités identifiées aujourd’hui. Ces informations pourront être transmises aux financeurs. 
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